

### 校园新闻

#### 6月6日“爱眼日”系列活动

### 小记者探索“视”界奥秘

本报讯(融媒体记者 曹梦晴)“眼睛是我们心灵的窗户,保护好眼睛才能让我们对这个世界感知更加丰富多彩。”6月6日是第29个全国“爱眼日”,为普及科学用眼知识,提高青少年眼健康水平,预防近视。日前,蚌埠市小记者团500余名小记者走进蚌埠爱尔和平眼科医院、康视眼科医院,通过互

动体验等方式,不仅了解到眼球的构造,还学会了实用的近视预防技巧。此外,医护人员还为小记者们进行了眼部检查,及时发现各种视力问题。  
通过“爱眼日”系列活动,让更多家长和孩子了解到眼健康的重要性,提升了家长对儿童眼健康问题的关注度。

### 守护光明“瞳”年 共筑“睛”彩世界

#### ——蚌埠市解放一路小学开展全国爱眼日主题实践活动

解放一路小学 三(2)班 邓雨辰

2024年6月6日是第29个全国“爱眼日”。为进一步贯彻落实习近平总书记关于眼健康工作重要指示批示精神,切实推动《“十四五”全国眼健康规划(2021-2025年)》落到实处,充分调动学生积极性,提高全校学生爱眼护眼意识,6月6日,蚌埠市解放一路小学小记者开展了“守护光明‘瞳’年 共筑‘睛’彩世界”爱眼日主题实践活动。

一、二年级小记者走进蚌埠康视眼科医院进行参观学习。医生志愿者从眼睛的构造、近视的成因、预防近视的方法等方面对同学们进行了详细讲解,让学生对眼健康有了更深刻的认识,并向同学们发出倡议,在日常学习中

要注意养成正确的读写姿势、减少电子产品的使用、进行适当的户外活动等,注意科学用眼、预防近视。

小记者们还亲身体验了“近视危害大转盘”“视觉的体验”“近视的体验”“大家来找茬”“视力与视觉”“近视症状与危害”等精彩项目,深入了解眼球的构造,并在实地体验中感受不同动物的视觉。

通过此次活动中,小记者们不仅了解了眼健康的重要性,还学会了如何保护自己的眼睛。学校将继续做好近视防控宣传教育工作,把保护视力、健康用眼融入学生每日生活当中,为他们的健康成长保驾护航。

### 一盏快乐的路灯

蚌山小学 六(5)班 朱国宁

一觉醒来,我变成了路灯。瘦高的身影矗立在路边,远处是我的同伴,我们相隔数米,排着整齐的队列,骄傲地迎接每个晚霞与晨曦。

天渐渐暗了下来,我开始发光,照耀着地面。突然一个身影从我身边一闪而过,怀里紧紧抱着一个与他衣着完全不称的皮包,后面跟着一个中年妇女,脚步踉跄,满头大汗,慌张地大喊:“抓小偷!”远处的人相互议论,我很想帮她拦住小偷。短短几秒,两人远离了我,我只好尽其所能,召唤同伴一起努力工作,照亮每一个角落,让小偷偷无处躲藏。这时,四面八方的人群,围住了小偷,人影纷纷,吵闹不绝,有人大喊:“已经报警了,先按住他,警察马上就到。”失主站在人群边上,抱着失而复得的皮

包连声道谢。不一会儿,警车呼啸而至,带走了小偷。我松了口气,是个令人开心的结局。

第二天,一个刚放学的小男孩来到我的身边,他衣衫褴褛,看样子是穷苦人家的孩子。到了晚上,小男孩还在温习功课,他好学的精神感动了我,我尽其所能发出最亮的光,照亮书本上的每一行字,帮助这个男孩认真学习。日复一日,小男孩在我的陪伴下刻苦学习,他考试取得了好成绩,老师夸奖了他,他也会和我一起分享喜悦,我很欣慰。

路灯的快乐来自它的努力与奉献。我要像路灯一样,努力拼搏,给别人送去光和热,照亮温暖更多的人!

指导老师:朱爱菊

### 丁香花的故事

新城实验学校 六(9)班 许闯景文

时间过得飞快,到了丁香花盛开的时候。

这天,平静的校园里,突然出现一声大吼。“张明!看看你干的好事,快给我下来!”原来是班长王寒冰。淘气包张明虽然听得清清楚楚,但此时正在和一位同学拿着“兵器”追逐打闹。王寒冰见张明没下来,便又吼道:“张明,你再不下来,我就要去找李老师了!”听到这句话的张明心想:这个王寒冰,天天拿班长的职务打压我,今天我非要让她吃一次“苦头”!想着,就往班长书包里放了一个“小礼物”。

过了一会儿,王寒冰突然冲过来,揪着张明的耳朵往外走。张明痛得咬牙切齿,连连求饶:“哎哟,我的班长大人,放过我吧,那只青蛙……我不是故意的!”然而,张明发现自己被带到了花丛旁,王寒冰指着几株断了的丁香花说:“张明,快点坦白,这么多好看的丁香,你为什么折断?”张明被问得一头雾水:“班长,不是青蛙吗?怎么是丁

香花?我没干啊!”王寒冰不依不饶:“怎么不是你?还有谁能比你调皮?”张明刚想解释,李老师来了,王寒冰更加得意:“李老师,您来得正好,这么好看的丁香,都被张明弄坏了!”李老师也很怀疑,但他看到张明脸上多了一丝委屈,于是说:“虽然张明的嫌疑很大,但也不能排除别人,我去调查一下。”

老师刚走,两人便吵了起来,周围人越来越多。突然一声:“张明是谁?”吸引了所有人。声音的主人是一位男士,他冲过来,一把抱住了张明,围观的人都很惊讶。那位男士说:“谢谢你把我女儿送进医务室,她摔进花丛,丁香花枝差点扎到眼睛……”一瞬间,所有人都明白了。

真相大白,王寒冰说:“张明,是我错怪你了,你帮助了别人。”张明也很开心:“没关系,帮助别人,提升自我!”两人回到教室,王寒冰拉开书包准备拿书,一只青蛙蹦了出来……“张明,这一定是你干的了!”

指导老师:王永伟



新城实验学校 五(1)班 程子程

### 夏雨

蚌山小学 三(7)班 杨辰曦

轰隆隆,轰隆隆,  
雷声四起,阴云笼罩,  
炎热的太阳被盖上神秘面纱,  
窗外一片灰蒙蒙。  
轰隆隆,轰隆隆,  
雷声越来越近,  
一道道银白色的闪电划破天空,  
巨大的雨点打了下来。  
轰隆隆,轰隆隆,  
窗外马路上的行人,  
纷纷撑起雨伞加快脚步,

在一朵朵彩色的“蘑菇”下穿梭。  
轰隆隆,轰隆隆,  
巨大的雨点变成了小雨点,  
轻轻敲打我的窗户,  
像一位音乐家在弹奏乐曲。  
轰隆隆,轰隆隆,  
雷声渐渐渐远,雨停了,  
天边出现了美丽的彩虹,  
小朋友们看着彩虹笑了!

指导老师:芦敏

### 蓝

新城实验学校 四(7)班 余中啸

是不是天空融化了,  
处处是蓝色……  
深蓝、浅蓝、靛蓝、  
天蓝、海蓝、湖蓝……  
蓝得纯净透明,蓝得自在活泼。  
云是蓝的,  
闪电是蓝的,  
小路是蓝的,  
大自然的眼泪也是蓝的。

所有的蓝集中在一起,  
拥抱着在一起,  
重叠在一起,  
静静地交融在一起。  
突然一阵风,  
好像体育老师喊了口令,  
所有的蓝整齐地  
按着节拍奔跑起来……

指导老师:徐二丽

### 小豆丁种植园

蓝天路小学 三(1)班 蒋逸腾

学校操场旁有一个小豆丁种植园,操场上的人很多,路边的家长也很多,没人在意它。它像一只睡觉的蝴蝶,安静优雅地躺在那,却被它的美深深吸引。

走进小豆丁种植园,映入眼帘的是一块正方形菜地。菜地里种植着新鲜的蔬菜,紫色的茄子、绿色的黄瓜、红色的辣椒……远处有高大的假山,像石头勇士,威风凛凛地站在那。假山上的瀑布像一张水帘,如诗李白诗句中“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。瀑布虽不大,但在

我们学校已经算壮观的了。水流入小池塘,叮叮咚咚地响,像在弹奏一首美妙的乐曲。水笔在水面跳来跳去,鱼儿在水里游来游去,仿佛快乐地做游戏。这多像一幅美丽的山水画呀!

小豆丁种植园是昆虫的天地,蟋蟀在歌唱,蜜蜂在采蜜,蝴蝶在飞舞,一片祥和的景象!有社团活动的时候,小豆丁种植园就更热闹了,同学们有的观察植物,有的呼吸新鲜空气,还有的捉蝴蝶,真开心!

指导老师:廖敏

### 热心的邻居奶奶

师范附小 五(1)班 莫明溟

脑海中想着她的模样,花白的头发,眼角满是皱纹,行动不太方便,但只要有人需要帮助,她总会伸出援救之手,竭力帮助每一个人,她就是我的邻居奶奶。

去年冬日下午,落日懒洋洋地斜照着大地。我放学后走到家门口,冻得不利索的手在口袋里怎么也摸不到钥匙。我只好门口徘徊着,一边嚷嚷一边敲门。就在我要急哭的时候,邻居奶奶走出了家门。她那老花镜后的眼睛透出慈祥的目光,向我招手,面带微笑,慢吞吞地向我走来。还没等我跟奶奶打招呼,只听奶奶温和地说:“是不是又没带钥匙?

外面很冷,快到屋里来吧。”奶奶拉住了我的手,热情地招呼我。此刻,我有一种说不出的感动,还有点不知所措,怯怯地迈了进去。房间里放着一张老式的弹簧床,一个烧得正旺的炉子,还有一个简陋的长沙发,家具不多,却收拾得井井有条。空间很小,却很温暖。

邻居奶奶耐心地问我家长的电话,需不需要暖宝宝,又给我端来一碗热乎乎的汤……虽然外面的风刮得很冷,但是奶奶一句句关心的话语让我的心里暖乎乎的。

邻居奶奶热心助人的精神值得我们学习!

### 石榴的自述

蚌山小学 六(5)班 王梓涵

嗨,大家好,我是一个石榴。今天,我向你们介绍一下自己。

我叫玉石籽,你们也可以叫我玉石。我穿着白色的衣服,整个身体由600多个孩子构成,顾名思义,我叫玉石籽。我的孩子就像真的玉石,洁白无瑕,晶莹剔透。

你问我住在哪儿?告诉你——我爷爷的爷爷……曾经住在伊朗的古安息国,后被汉代的张骞引进了中国,从此,我的祖先就在中国定居了,一代一代传了下来,我们如今都住在怀远。你有没有注意到我衣服的样子?我衣服下面有一朵干枯的花,它曾经是一朵娇艳的花,每年端午节前后,一朵朵鲜艳美丽的石榴花如火如荼地盛开了。后来,花瓣

谢了,花苞越来越大,最后就形成了我们石榴的样子。

不要小看我们,石榴的营养价值非常高!我们身体里含有有机酸、糖、蛋白质、脂肪和钙、磷、钾等矿物质,能补充人体每天的营养需求。我们的特点就是:色泽艳丽,皮薄肉厚,粒大甘甜……听了我的介绍,你是不是垂涎三尺了?

像我这样住在怀远的石榴得了天时,占了地利,又是优良的品种,因此广受全国人民的喜爱,在古代还是皇家贡品呢!美味的石榴能给大家带来美好的享受,这是我们的荣耀,欢迎大家来品尝我家乡的特色美食——怀远石榴!

指导老师:朱爱菊

### 绿豆发芽记

蓝天路小学 四(6)班 高敬涛

10月11日 星期三 晴

语文课上,老师布置了一项有趣的作业——种植绿豆并记录它的生长过程。放学后,我选了许多饱满的绿豆放在杯子里倒上水,绿豆宝宝们贪婪地吸收着杯子里的营养。整个晚上,我时不时跑去观察绿豆的变化。临睡前,绿豆宝宝没有任何变化,期待明天绿豆宝宝们带给我些许惊喜。

10月12日 星期四 晴

放学回家,我像离弦的箭一样冲到绿豆前,津津有味地观察绿豆的变化。只见绿豆变得圆滚滚的,胖了一圈,有的“衣裳”都被撑破了。身上那条白线也消失了,它们一定费了好大的劲,才冲破外衣顽强生长的吧!那嫩白色的小芽,弯弯曲曲,有的像大象鼻子,有的像壁虎尾巴,可爱极了!

10月15日 星期日 晴

今天我早早地起了床,兴奋地跑到“绿豆家”,迫不及待地观察起来。哇!绿豆的芽长了出来,咦?它们的芽上怎么还有一个“小帽

子”,我疑惑地看着眼前这颗绿豆,回忆起来:前几天杯子里的绿豆皮脱落下来,难道是它的芽顶起来了?我拿起《十万个为什么》找了找,果然和我想的一样。

再看看这些绿豆宝宝们,可用“脱胎换骨”来形容。它们有的舒展开嫩叶,仿佛在海边晒太阳;有的茎稍低一点,远看像一只只可爱的小鹅。看着它们的变化,我的心里乐开了花。

10月20日 星期五 晴

大部分的绿豆变成了豆芽,豆芽上顶着黄色小帽子,植物生长的速度可真快呀!妈妈走过来看了一眼我种的豆芽,对我说:“儿子,咱们今天就吃你种的豆芽。”我高兴得一蹦三尺高,激动地说:“好呀!”晚上,我们吃的其中一道菜就是豆芽炒肉,瞬间一扫而空,果然还是自己种的好吃!

通过这次观察,我发现了生活中有趣的现象。以后,我会做个有心人,探索更多奥秘。

指导老师:陆文

### 一份来自未来的快递

蓝天路小学 六(2)班 孙王梓萌

“咚咚咚!咚咚咚!”周末的清晨,我被一阵急促的敲门声惊醒。“有快递!”一个戴着口罩的快递员用低沉的嗓音匆匆喊了一声,便离开了。

我睡眼惺忪地打开门,这是一个长方体的蓝色包裹,快递单上显示包裹的邮寄时间居然是一百年后的今天!我惊呆了!当我小心翼翼地拆开包裹时,一具半米多高银光闪闪的机械“独角兽”赫然出现在我的眼前。

在好奇心驱使下,我摁动了“独角兽”颈部的红色按钮,伴随着一阵“咔嚓咔嚓”的机械转动声,它开始自顾自地说起话来。“独角兽”自称“布丁”,是我的重孙通过时光快递邮寄给我的代步机。布丁絮絮叨叨地讲了半个多小时,我一脸茫然地看着它,小声地嘟囔道:“开什么玩笑!”

布丁无奈地摇摇头,俯下身示意我趴到它的背上,我忐忑不安地缓缓爬了上去。只见它优雅地张开翅膀,轻轻地扇动几下,我们就飞了出去。布丁时而攀升翻滚,时而俯冲直下,时而螺旋穿梭……我始终稳稳地坐在它的背上。好神奇的体验!我从一开始的紧张,到逐渐兴奋激动起来,不停地指挥布丁在空中做着各种高难度的飞行动作。此时身心愉悦的我不禁感叹道:“未来的科技如此令人惊叹,那将是一个多么令人神往的世界啊!”

指导老师:骆梅芳

### 躲在草丛里的小星星

新城实验学校 三(22)班 焦睿扬

一天,爸爸妈妈接我放学回家,我发现草丛里一闪一闪的,定睛一看,原来是颗小星星。

“奇怪!”妈妈自言自语道,“星星不是应该在天上吗?怎么会在这呢?”这时,我发现小星星身上有一个伤口,我觉得它应该受伤了。于是,我和妈妈把小星星带回了家。我拿出药箱给小星星敷了药,并给它简单包扎了一下,让它躺在床上休息。

第二天,小星星的伤好了一半,它开心地说:“谢谢你们救了我,我的伤马上就要好了!”

第三天,小星星的伤全好了,但是我们要怎么把它送上天呢?我们试着用力把它抛上天空,可是,我们力气不够大。我想做个长长的梯子,给小星星涂些胶水,再通过梯子把小星星送回天空,这次虽然高了些,可小星星还是掉了下来。就这样,小星星被我们折腾得不轻!

太阳公公说:“你们把泉水放在日光下晒一天,再在月光下晒一天,就成了让星星飞上天的神水。”我们半信半疑地照做了,还真有用,沾上神水的小星星如同长了翅膀,飞快地飞上了天空。

这颗小星星,就是每晚我和妈妈散步时,最亮的那颗,看,它正对着我眨眼呢!

指导老师:周敏

